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Herbezinning SBS

Nog geen vier jaar na een forse reorganisatie bij de ondersteunende diensten (de MOD operatie) vindt het CvB een forse ingreep bij de dienst Staf, Bestuur en Servicecentra (SBS) noodzakelijk. De OR vindt voorshands dat deze ingreep nauwelijks op een analyse stoelt en dat tekortkomingen misschien ook best via de weg van de geleidelijkheid zijn op te lossen.

Medio mei kreeg de OR een rapport van het CvB toegestuurd, Herbezinning SBS, waarin een voornemen tot grondige reorganisatie werd kenbaar gemaakt. Het CvB wilde op de kortst mogelijke termijn (6 juni) hierover overleg voeren met de OR.  Hoewel de OR meteen aan de slag is gegaan met een werkgroep en direct contact heeft gezocht met de OdC SBS, was het volstrekt onmogelijk om op 6 juni al inhoudelijk op de zaak in  te gaan. Voor de OR heeft daarbij (evenals voor de OdC) steeds als leitmotiv gegolden: snelheid is belangrijk, maar zorgvuldigheid staat voorop.

Wat is er vanaf mei gebeurd?

De OR heeft tweemaal plenair gediscussieerd over dit onderwerp. De werkgroep SBS heeft diverse bijeenkomsten gehad, o.a. met de OdC SBS. En op 6/6 is er een eerste overleg geweest met het CvB. Tot grote verbazing van de OR deelde de voorzitter van het CvB daar mee dat er over het reorganisatievoornemen zelf geen advies zal worden gevraagd aan de OR. Pas als er een compleet reorganisatieplan ligt (najaar?) zal de OR formeel om advies worden gevraagd. (Hoe dit te rijmen is met de bepaling in de WOR dat een advies op zodanig tijdstip moet worden gevraagd “dat het van wezenlijke invloed kan zijn op het te nemen besluit” is nog niet onthuld).

Op 27/6 is er een informatieve bijeenkomst geweest met het personeel van SBS.

Stand van zaken.

De OR heeft besloten toch een (ongevraagd) advies uit te brengen en heeft daarbij in zijn vergadering van 20/6, op basis van de toen ter beschikking staande gegevens, het volgende besloten:

· Het rapport “Herbezinning SBS” somt veel symptomen op van een kwaal, maar komt niet tot een analyse van de situatie: wat zijn de dieper liggende oorzaken van de genoemde symptomen. Het bieden van een oplossing voor een niet benoemd probleem is niet de juiste weg.

· Er ontbreekt eveneens een goede cijfermatige onderbouwing: welke onderdelen zijn sterk gegroeid en welke gelijk zijn gebleven of gedaald in de afgelopen periode

· De OR begrijpt niet waarom reeds een paar jaar na de vorige reorganisatie nu weer een ingrijpende reorganisatie nodig is. Waarom kunnen de tekortkomingen niet d.m.v. een traject van organisatie-ontwikkeling worden verbeterd?

Tijdens het overleg met het CvB op 4 is van beide kanten, maar vooral van de kant van de OR de aandacht gevestigd op het belang van een goede interne communicatie. Vanuit de OR is hieraan nog toegevoegd dat verbetering van de interne communicatie wel eens belangrijker kan zijn dan een nieuwe structuur. 

Wetenschapswinkel (WeWi).

Bij de reorganisatie van SBS wordt door het CvB en passant ook de WeWi opgeheven. De OR vindt dit een slechte zaak voor de verankering van de TU in de samenleving.

De WeWi is een bescheiden taak van de TU in het kader van de maatschappelijke dienstverlening. Bij de WeWi kloppen niet-commerciële groepen in de samenleving aan voor adviezen. Deze groepen hebben doorgaans weinig te verspijkeren en omdat de TU bij wet de opdracht heeft tot “maatschappelijke dienstverlening” worden deze groepen om niet geholpen. De WeWi heeft daartoe een bescheiden budget van ongeveer 0,5 Mf.

Hoewel bescheiden van omvang is het werk van de WeWi niet van belang ontbloot. Omdat de WeWi op ruime schaal medewerkers en studenten probeert in te schakelen bij het beantwoorden van de binnengekomen vragen, confronteert het hen met praktische vragen uit de samenleving. De bekendheid die hierdoor ontstaat met het werk van de TU, zal de positie van de TU Delft in de samenleving versterken en de maatschappelijke interesse in de technische wetenschappen verhogen.
De OR heeft dan ook met klem geadviseerd de Wetenschapswinkel te continueren.

Personeelsbeleid

Het CvB heeft een paar interessante initiatieven genomen voor vernieuwing van het personeelsbeleid. De uitvoering laat helaas nogal op zich wachten.

Jaren lang leek het er op dat voor de TU Delft personeelsbeleid gelijk was aan wp-beleid, althans in de officiële stukken. Het afgelopen najaar kwam daar verandering in omdat het college een aparte nota obp-beleid uitbracht. Vervolgens verscheen een nieuwe versie van de nota wp-beleid en een stuk waarin de beide onderwerpen werden geïntegreerd. 

De OR staat in principe positief tegenover deze ontwikkeling. In het overleg zijn wel enkele kritische kanttekeningen geplaatst, zoals:

· Er wordt te weinig geld besteed aan scholing.

· Er wordt steeds meer dienstverlening ingekocht.

· Onderwijs speelt een ondergeschikte rol in de loopbaan van een wp'er. Dat past niet bij een onderwijsinstelling. Onderwijs geven is een vak apart!

De OR wacht nu reeds enige maanden op een formele reactie van het college op deze en nog enkele andere punten. Ook het aangekondigde plan van aanpak is nog steeds niet gepresenteerd.

Beoordelingssysteem

Een essentieel onderdeel van effectief personeelsbeleid is een goed werkend systeem van functionerings- en beoordelingsgesprekken. Het college heeft daarvoor onlangs een nieuwe vorm voorgesteld, het zogenaamde resultaat- en ontwikkelingsgesprek. Daarbij ligt de nadruk op het maken van goede afspraken over uit te voeren taken en het eventueel ontwikkelen van de daarvoor benodigde competenties. Nadat het oorspronkelijke voorstel was aangepast aan een aantal wensen van de OR heeft de OR ingestemd. Nu nog de implementatie!

MZ ( SZ ?

Is medezeggenschap (mz) een element van serieuze zaken (sz) ?

Toen begin juni in Delta een interview met twee leden van de OR verscheen met als titel “Bestuur neemt medezeggenschap niet serieus” was meneer de Voogd erg boos. Hij ontbood het presidium van de OR en verlangde een uitspraak hierover van de OR: hij nam de medezeggenschap immers zeer serieus. (die uitspraak is er nooit gekomen want de OR achtte dit een persoonlijke vrije meningsuiting van twee OR-leden).

Toen de OR op 6 juni met spoed het reorganisatievoornemen van SBS kreeg voorgelegd verwachtte eenieder dan ook een officiële adviesaanvraag. Niets daarvan: de OR mocht wel wat roepen, maar over dit reorganisatievoornemen zou geen officieel advies worden gevraagd: de zaak was immers van te geringe omvang (360 fte!) en als het reorganisatieplan er lag was het nog vroeg genoeg (?) voor een advies.

Geen daden maar woorden.

Voortgang verlofoverschotten?

Op verzoek van de OR vindt momenteel de versnelde inventarisatievan mogelijke problemen plaats. Het negeren van de OR bij de invoering van de regeling is inmiddels bij een beroepsinstantie op de rol gezet.  Enige voortgang valt verder nog niet te melden, maar u hoort nog van ons.

Nieuwe voorzitter CvB

De OR heeft positief geadviseerd inzake de benoeming door de Raad van Toezicht van dhr. G.J. van Luijk tot nieuwe voorzitter van het CvB. Het cv van dhr van Luijk deed in eerste aanleg bij vele leden de wenkbrauwen fronsen. Zijn loopbaan had zich geheel bij de Shell afgespeeld zonder aantoonbare affiniteit met de universiteit.  Een gesprek met een vertrouwenscommissie en een toelichting van de Raad van Toezicht hebben bij de OR de meeste reserves echter wegenomen.
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